

海南最大规模捕鱼船队 开赴南沙

设1名总指挥、3名副总指挥

东海

日欲将钓鱼岛“国有” 杨洁篪向日外相提出抗议

正在柬埔寨进行访问的中国外长杨洁篪当地时间7月11日下午在金边与日本外相玄叶光一郎举行了会谈。双方就中日共同关心的钓鱼岛问题等进行了磋商,但最终因分歧过大而告终。

日本共同社报道指出,这是野田政府表明“国有化”方针以来,中日两国的首次部长级会谈。

报道称,中国外长对日本当局要将钓鱼岛“收归国有”计划表示抗议,但玄叶则宣称“岛屿是日本固有领土,不存在主权问题。和平且稳定地对其进行管理十分重要”。玄叶同时对中国渔政船11日驶入钓鱼岛附近海域巡航表示“抗议”,杨洁篪坚决反驳表示,钓鱼岛是中国固有领土。另外,杨外长还就有关钓鱼岛“国有化”计划表明立场,强调“决不允许买卖中国的神圣领土”。

日本拟允许在钓鱼岛 祭奠二战死亡日本人

据7月10日日本《读卖新闻》报道,当天,日本内阁官房长官藤村修在参议院预算委员会上提出,政府可能允许在尖阁诸岛(即我钓鱼岛)举行对“尖阁诸岛遇难事件”的祭奠活动。这暗示日本政府在“原则上禁止日本国民登陆钓鱼岛”方针的转变。

1944年7月,在一系列战事吃紧之后,日本侵略者开始从一些吃紧地区往台湾撤离。翌年6月30日晚,最后负责撤退的两艘日本船只载着近200名日本人从石垣港出发准备前往台湾。7月3日下午,这两艘船途经钓鱼岛附近时被美国军机发现。美军用机枪扫射,致两船一沉一伤,船上日本人被击毙、溺亡及饿死者甚众,仅有少数体强善泅者最终生还。战后日本有关方面一直希望在钓鱼岛搞“慰灵祭”祭拜这些死者,但苦于相隔遥远未能实现,最终只是在石垣市立了墓碑供人祭拜。

据《中国青年报》



7月12日,船队在港口等待出发。

7月12日上午,海南省30艘渔船组成2个编队6个小组,在三亚水产码头举行起航仪式,前往南沙开展捕捞生产活动。

记者在起航仪式现场看到,30艘渔船在码头上一字排开,渔民们正在陆陆续续将淡水等补给物资搬上渔船,船队临时党支部在渔船上还进行了简短的宣誓仪式。

据介绍,该航次作业时间约20天,生产地点在北纬10°永暑礁附近海域。此次捕捞船队赴三沙渔场生产作业,是渔业企业、合作社、渔民三方抱团合力闯深海的民间行动。

据记者了解,前往南沙捕捞的30艘渔船中,有1艘3000吨的综合补给船,为捕捞船队提供油、水、冰、鱼货收

购等服务,兼负指挥船职能,加上29艘140吨以上的钢质船,这是海南省历年来最大规模的捕捞活动之一。

这次捕捞由渔业合作社和渔业企业统一组织协调,采取编队分组的方式进行捕捞作业。船队设有1名总指挥、3名副总指挥,并明确了各班组航行期间指挥联络方式。船队实行跟帮作业,每天固定时间将船队情况反馈给指挥小组。

三沙海域巡逻渔政执法船及相关部门已做好保障准备,及时处置突发情况。海南省海洋监测部门负责全程海洋气象预报工作,及时发布海上风浪等预警预报信息。

据新华社

南海

菲律宾将在本月底 对3块南海油气田招标

当日本在东海单方面挑起中日紧张情绪之时,菲律宾也在南海采取了日益激进的举动。

菲律宾能源部副部长拉约格11日称,将在本月底标售3个南海海域开采天然气和石油的权利。拉约格当天在马尼拉参加一个能源论坛时声称,开放竞标的水域都是在该国的所谓“专属经济水域”。眼下,柬埔寨首都金边正在召开一系列东盟外长峰会,南海问题成为讨论的热点。菲方在如此敏感时期放出这一消息可谓针对意味明显。

开放竞标的3个水域都位于菲律宾巴拉望岛外海,是中菲争议海域,也被认为是最有可能成功开采石油和天然气的水域。该区域紧邻菲律宾在该海域现有的天然气田,拉约格说这个油气田目前已承担了菲律宾吕宋岛近40%的能源供应。

据《环球时报》



菲律宾位于巴拉望海域的海上天然气开采平台



7月12日,渔船开赴南沙。